

Človeka, ki ne bi poznal naše zgodovine, poznal pa bi našo sedanost, bi stežka prepričali, da je ta naša domovina mladenka komaj dvaintrideset let. Da so pravzaprav le dobra tri desetletja od tistega prelomnega zgodovinskega dogodka, ko je drugo zasedanje Avnoja v Jajcu s svojimi sklepi utemeljilo Jugoslavijo kot novo socialistično državo. Še težje bi razumel, da je bilo to mogoče v tistem času, ko je bila Evropa vkošana v teror fašizma, ko je Rdeča armada krvavela še globoko na svojem ozemlju, ko je bila druga fronta v Evropi samo želja. Razumel pa bi, ko bi vedel, da je bilo to mogoče zato, ker so sklepi Avnoja temeljili na pridobitvah dotodanjega narodnoosvobodilnega boja in socialistične revolucije z novo ljudsko oblastjo, z bratstvom in enotnostjo ter narodnoosvobodilno vojsko in partizanskimi odredi z več kot 300.000 borci. Pa tudi zato, ker so korenine te nezlomljive volje delavskega razreda, vseh naših narodov in narodnosti do konca vztrajali v boju za nacionalno in socialno osvoboditev, segale globoko nazaj v predvojni čas, ko je pred štiridesetimi leti na čelo Komunistične partije Jugoslavije stopil tovariš Tito. Od tedaj je partija vse bolj postajala, z oboroženo vstajo leta 1941 pa postala naravni in neposredni vodnik delavskega razreda, narodov in narodnosti nove

družbe, ki se je v oboroženem boju in revoluciji oblikovala v socialistično federativno republiko. In ne nazadnje tudi zato, ker so korenine segale še globlje nazaj, v čas oktobrske revolucije, ki je bila borem in ljudstvu v najtežjih trenutkih naše revolucije spodbuda in neomajno upanje v zmago. Zaradi tega širokega spleta revolucionarne misli in akcije so bili vizionarski sklepi Avnoja na zgodovinskem zasedanju

## REPUBLIKA NAŠA

pravzaprav le potrjeni — oblikovani in utemeljeni pa že prej v razrednem boju, ki sta ga spodbudila, organizirala in vodila tovariš Tito in partija. Prav v tem je hkrati tudi odgovor vsem, ki se še vedno čudijo, od kod temu ljudstvu moč, da se je boreč proti vsem mogočim poskusom razrednotenja temeljnih družbenih vrednot, delovanju razrednih ostankov, političnemu kriminalu, pritiskom velesil in blatenju pridobitev revolucije, še mogel graditi — in tako nezadržno graditi — ter se do danes najvišje

povzpeli v uresničevanju izkušeni Marxove komune in Leninovega oktobra.

Letošnjemu praznovanju dneva republike moramo poleg 60-letnice Oktobra, Titovih 40 let na čelu zveze komunistov pridati še eno izredno pomembno obletnico. Lani 25. novembra so na zasedanju skupščine SFRJ delegati sprejeli zakon o združenem delu. Čeravno ločijo sklepe Avnoja in zakon o združenem delu desetletja in povsem nasprotujoče okoliščine, v katerih so bili sprejeti, jih združuje ista skupna nit, ki teče tudi skozi Oktobar: istovetnost nacionalnoosvobodilnih in razredno delavskih hotenj. Po drugi strani pa so tri desetletja med enim in drugim le drobci proti obsesnosti okoliščin ob Avnoju in so danes, pa naj merimo karkoli, neločljiva sestavina od človekove svobode in njegovega položaja do ugleda in vloge Jugoslavije v svetu.

Leto dni uresničevanja zakona o združenem delu v praksi ni veliko, pa vendar dovolj za jasno spoznanje, da tako konkreten program akcije, kot je zakon o združenem delu — ki določa in uzakonja pravico delovnih ljudi, da so resnično gospodarji pogojev in sadov svojega dela — pomeni nezbriso piko na i avnojskim sklepom in je najzgovornejši izraz nadaljevanja njegovega vizionarskega izročila o oblasti delavskega razreda. S.G.

**Obdobje od AVNOJ do uveljavljanja zakona o združenem delu jasno kaže nepretrganost in stalno vzpenjajoči se potek jugoslovanske socialistične revolucije**

## OBČANI!

V četrtek, 24. novembra, ob 18. uri bo v športni dvorani na Kodeljevem

## PROSLAVA

v čast dneva republike

Udeležite se je v čim večjem številu!

Skupščina in družbenopolitične organizacije občine Ljubljana Moste-Polje

## SPREJELI PRAVILA SZDL

V oktobru so na seji občinske konference SZDL zaključili večmesečno dograjevanje pravil OK SZDL, statutarnega sklepa o pravicah in dolžnostih, medsebojnih razmerjih in organiziranosti mestne organizacije SZDL. Na seji so se navzoči seznanili tudi z delom delegatske skupščine, prakso in spoznanji ter z zaključeno javno obravnavo o osnutkih občinskega in mestnega statuta. Sejo je oblikovala zavzetost članov družbenopolitičnih organizacij, da še pred sprejemom dokumentov SZDL le-te v čim večji podrobnosti dograde in dajo svoje zadnje pripombe na osnutka statutom.

SG

### KRAJANOM POLJA!

Od 16. t. m. do 12. decembra je v prostorih KS v Polju (nad pošto) razgrnjen načrt zazidalnega otoka MS 6 Polje-Slape. Oglejte si ga in vpišite pripombe!

21. NOVEMBER 1977 XVIII. LETNIK  
11. ŠTEVILKA BREZPLAČNO

# Moša SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

## ŠE VELIKO DELA

14. novembra so na razširjeni seji sveta za ljudsko obrambo, varnost in družbeno samozaščito pregledali, kje in kako smo z ljudsko obrambo v tem izredno aktualnem predkongresnem času. Seja je bila razširjena s člani štaba civilne zaščite, predstavnikov organizacij združenega dela, predsedniki odborov za LO pri KS, člani koordinacijskega odbora za LO pri OK SZDL, predstavniki pokrajinskega in mestnega odbora ter družbenopolitičnih organizacij. Iz poročila, ki ga je podal predsednik sveta za LO Marjan Moškrič, je bilo razbrati, da smo na tem področju v naši občini že veliko naredili, da pa je pred nami še več nalog. To ugotovitev je potrdila tudi izredno bogata in zavzeta razprava.

SG



Praznik PVO enot je praznik nas vseh (Foto Krševan)

## OB DNEVU REPUBLIKE

ČESTITAMO  
DELOVNIM LJUDEM  
IN OBČANOM

Družbenopolitične organizacije in občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje ter Uredništvo Naše skupnosti

# KAKO LETOS GOSPODARIMO

## KRATEK POGLED V DEVETMESEČNE OBRAČUNE

Pri ocenjevanju letošnjega devetmesečnega finančnega poslovanja je treba upoštevati specifičnosti lanskih gospodarskih gibanj, ki zmanjšujejo primerjalno vrednost podatkov po periodičnih obračunih. Gre predvsem za velik zastoj v industrijski proizvodnji v lanskem polletju, ko nismo dosegli načrtovane ravni fizičnega obsega proizvodnje, pa tudi za dopolnitve v obračunskem sistemu, uveljavljenem v drugi polovici lanskega leta. Zato bo realnejša ocena uspešnosti poslovanja lahko dana šele ob zaključku poslovnega leta.

Nesporno je, da se je gospodarski položaj, ovrednoten s finančnimi kazalci v primerjavi z zadnjimi leti popravil, ni pa še uspelo v celoti doseči pospešene gospodarske rasti, ki smo jo načrtovali za srednjeročno obdobje. Rast fizičnega obsega industrijske proizvodnje je v devetih mesecih letošnjega leta navidezno sicer zelo visoka, saj znaša okoli 13 do 14 %, vendar se v visokem indeksu poleg dejanskega oživiljanja industrijske proizvodnje odraža tudi izjemno nizka proizvodnja v lanskem letu, ki je osnova za izračun. Večjo stopnjo

rasti prispevajo zlasti delovne organizacije, v katerih je stekla nova proizvodnja (Papirnica Vevče, Saturnus — tovarna avtoopreme, Tiskarna Jožeta Moškriča) ter v kovinsko predelovalni in kemični industriji.

Gledano z vidika izpolnjevanja srednjeročnega načrta za obdobje 1976—1980, s katerim smo načrtovali pospešeno rast industrijske proizvodnje s povprečno letno stopnjo okoli 8 %, bo do konca leta težko nadoknadi izpad proizvodnje preteklega leta.

Višja rast proizvodnje je vpliva

vala tudi na rast zalog, ki so pri nekaterih proizvodih višje za 44 %, pri materialu za 27 % ter pri nedokončani proizvodnji za 11 %. Večje zaloge gotovih izdelkov se pojavljajo v Papirnici Vevče, kar je vezano na novo proizvodnjo 5. papirnega stroja ter v SAVI — TOZD Protektor zaradi zmanjšane prodaje gotovih gum. Pri drugih proizvajalcih ni kritičnih ali nekurantnih zalog.

Globalni finančni kazalci periodičnih obračunov devetmesečnega poslovanja kažejo naslednje značilnosti:

Celotni prihodek gospodarstva občine je za 26 % večji kot v istem obdobju lani, porabljena sredstva pa so se povečala v manjšem obsegu kot celotni prihodek, dohodek pa je večji skoraj za polovico. Iz tega bi sklepali, da se je ekonomičnost poslovanja bistveno izboljšala. Vendar je treba poudariti, da prav

kategorija porabljenih sredstev zaradi sprememb v sistemu obračunavanja ni v celoti primerljiva z lanskim obdobjem, tako da je težko ocenjevati, koliko so manjši stroški rezultat tudi bolj šega gospodarjenja s sredstvi.

Družbeni proizvod — kategorija, ki jo v družbenih načrtih uporabljamo kot merilo razvitosti posamezne družbenopolitične skupnosti — se je nominalno povečal za 31 %, kar daje možnost, da bo v celotnem gospodarstvu občine dosežena načrtovana rast družbenega proizvoda. Višjo rast dosega industrija (za 37 %), kar kaže po lanskoletni stagnaciji, ko je dosegla le 15 % nominalno rast, na ponovno oživiljanje te dejavnosti. Kljub temu načrtovana rast za prvi dve leti srednjeročnega obdobja v industriji verjetno ne bo dosežena.

Manjši družbeni proizvod kot v devetih mesecih lani so ustva-

(Nadaljevanje na 3. strani)

## VOLITVE BODO 9. IN 12. MARCA 1978

## PREMALO EVIDENTIRANIH

Prva in najpomembnejša faza predvolilnih opravil je evidentiranje možnih kandidatov za skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti. Sistem evidentiranja mora na podlagi naših dokumentov postati sestavni del stalnih kadrovskih priprav na volitve. Gre za to, da v naši samoupravni in politični praksi stalno predlagamo in javno potrjujemo delovne ljudi in občane za člane delegacij in za druge pomembne funkcije.

Evidentiranje je torej naloga, katere težišče je v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela in KS. Vendar ni omejeno le na omenjene samoupravne institucije, kajti kot vemo, ima pravico evidentirati možne kandidate poleg organiziranih zavestnih socialističnih sil tudi vsak posameznik. Šteje se, da je možni kandidat evidentiran šele od tistega trenutka, ko je formalno potrjen na zboru delovnih ljudi in občanov.

Z evidentiranjem smo se v občini začeli aktivneje ukvarjati šele letos spomladi, ko smo začeli s pripravami na volitve, ki bodo 9. in 12. marca 1978. Na podlagi prispelih popisnic ugotovljamo, da je doslej evidentiranih 1948 možnih kandidatov. Od skupnega števila je bilo v organizacijah združenega dela in drugih samoupravnih skupnostih evidentiranih za člane delegacij za skupščine DPS 704 in za skupščine SIS 1088 kandidatov. V krajevnih skupnostih so za člane delegacij za skupščine DPS evidentirali le 93, za skupščine SIS pa le 63 možnih kandidatov.

Struktura evidentiranih daje naslednjo podobo: od skupnega števila evidentiranih je 765 žensk, mladih do 27. leta starosti je 446, članov ZKS je 470, udeležencev NOV 56. Kvalifikacijska struktura je v prid neposrednim proizvajalcem. Če naj na kratko ocenimo doseženi potek evidentiranja, z njim ne moremo biti zadovoljni. Evidentiranje je

opravilo od 105 TOZD in drugih organizacij združenega dela le 73, od 17 krajevnih skupnosti le 3! Ob upoštevanju števila delegacij (posebne, združene za eno ali več samoupravnih interesnih skupnosti ali splošne) ter temeljnih delegacij za skupščine DPS, ki jih bodo oblikovali v posamezni temeljni ali drugih organizacijah združenega dela ter v KS, bomo po prvih ocenah izvolili v občini okoli 6000 delegatov, evidentirati pa bi jih morali znatno več. Zato bo treba v tem in v prihodnjem mesecu storiti vse, da bo evidentiranje do konca decembra zaključeno, kot to določajo programi predvolilnih opravil.

Le tako bomo lahko v januarju opravili predkandidacijske konference in v februarju določili kandidate, ki jih bomo izvolili v marcu prihodnjega leta. Do takrat pa nas čaka še veliko dela. Opravili ga bomo lahko le ob sodelovanju vseh organiziranih socialističnih samoupravnih sil.

IVAN KUCHAR

## TERRITORIALNA OBRAMBA V OBČINI

Občinski štab za teritorialno obrambo je pred nedavnimi organiziral dvodnevni seminar za štabe teritorialne obrambe vseh krajevnih skupnosti naše občine. Ker so se prvič sestali v takem obsegu in v polni sestavi, je občinski štab skrbno pripravil obsežno gradivo, ki naj prispeva k ureditvi zasnove in dela teritorialne obrambe v krajevnih skupnostih. V gradivu je usmerjena vsa pozornost na tista področja delovanja teritorialne obrambe, ki bi prišla v poštev ob morebitnem aktiviranju enot.

Seminar je zelo dobro uspel. Že odziv nanj je bil tak, da dokazuje, kako je bil potreben in da je tudi gradivo doseglo svoj namen. To toliko bolj, ker je bil nekaj dni zatem tudi dvodnevni redni pouk za štabe enot teritorialne obrambe v krajevnih skupnostih, organizacijah združenega dela in in v železniškem gospodarstvu. Tu so praktično uresničevali ugotovitve s seminarja in z avsa se je pokazalo, da ni teorije brez prakse in ni prakse brez teorije.

AM